

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, número 42. La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

Número suelto CINCO cts.

ÉPOCA 2.ª

EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

EL TELEFONO A MADRID

Con este título publicó nuestro colega El Esbozo del último miércoles, un artículo en el que una vez más se trataba de demostrar la gran importancia que para Salamanca tiene conseguir que se instale una línea telefónica que ponga en comunicación nuestra ciudad con la Corte.

Repetidas veces nos hemos ocupado de asunto tan trascendental, y han sido varias las tentativas que hemos visto fracasar, aun ayudados en ellas por entidades tan importantes como la Cámara de Comercio, y por personalidades tan prestigiosas como el señor Maldonado y otros representantes en Cortes.

Las ventajas que al público reportaría tal reforma, no han de ocultarse á nuestros lectores, y las dificultades que para llevarla á la práctica habría que vencer, no son de tal magnitud que puedan ser bre ponerse á aquéllas.

Conseguiríamos, con el teléfono, tener comunicación más rápida y económica que actualmente, y hablar personalmente con los destinatarios de nuestros despachos.

Y respecto á dificultades, son éstas bien pequeñas, existiendo red telefónica en importantes poblaciones cercanas, y sirviendo alguno de los hilos actualmente tendidos entre Madrid y Salamanca para instalar la comunicación telefónica.

Por eso aplaudimos el pensamiento de resucitar las muertas gestiones, animando voluntades y aprovechando la ocasión de que al frente de la Dirección general de Telégrafos se halle persona tan entendida y activa como el señor duque de Bibona.

Si al ilustre prócer se le hace entender la justicia de lo que Salamanca pide y si nuestras demandas hallan el apoyo debido de parte de nuestros futuros representantes, creemos que podría conseguirse mejoría tan necesaria.

Nadie más interesado que la prensa en que el establecimiento del teléfono sea un hecho; por esto suponemos que nuestros colegas locales han de secundar esta iniciativa, y buscar, con nosotros, la forma más adecuada para lograrlo. Nosotros creemos para ello, nuestro incondicional concurso.

Notas provinciales

DESDE BEJAR

Un suicidio

Al oscurecer de hoy, ha sido descubierto, en una finca de los hijos de don Fulgencio García, situada entre esta ciudad y Cantagalgo, y en paraje bastante escondido, comprendido entre la vía férrea y la carretera de Cáceres, el cadáver de un joven, vecino del Puerto de Béjar, alumno de tercer año en la Academia militar de Toledo, llamado Estanislao Ramos, de 18 años y huérfano de padre y madre.

Tenia en el cuello una tremenda herida, con sección de la yugular y otros órganos importantes, que debió producirle la muerte rápidamente.

Muy cerca se veían la teresiana, el sable, la tirilla del cuello y el arma con que se mató, que era un cuchillo, de punta y corte muy afilados, parecido á los que usan los mancebos, y juntamente con estos objetos, una carta abierta en la que, en redondillas y pareados, declaraba que se quitaba la vida porque estaba aburrido de vivir solo en el mundo.

Parece ser que hace dos días salió del Puerto, diciendo que venía á Béjar para después marchar á Toledo, donde debía presentarse el 1.º de Septiembre.

Era hijo de un teniente que murió en la campaña de Cuba.

Sospéchase que el suicidio lo realizó ayer ó anteayer, á juzgar por lo seca que estaba la sangre.

El descubrimiento del cadáver se ha debido al perro de un leñero que cuantas veces pasaba por aquellas inmediaciones se metía con insistencia en la espesura del monte,

y como ya el amo notó que ayer hacía lo mismo, de aquí el indicio de que pudiera estar muerto antes de hoy.

El Juzgado de Instrucción, tan pronto como tuvo noticia del fúnebre hallazgo, se personó en el lugar del suceso, y principió á instruir las oportunas diligencias, fy ordenó la conducción del cadáver al depósito.

El eclipse

A la hora anunciada, se ha verificado el eclipse, lo que prueba la formalidad del empresario del espectáculo.

Sólo he hecho una observación: la de la temperatura. Esta era, al sol, antes de principiar y después de terminar el fenómeno, de 30º, y cuando el eclipse estaba en su período máximo, descendió á 15º 5.

Un desagradío

Ha causado aquí desagradable efecto, por lo injusto de la apreciación, que el correspondiente de El Castellano en Peñaranda, para encontrar los agasajos de los peñarandinos á los militares del Curso de Tiro, censura á los bejaranos.

No creo que se haga eco de manifestaciones de los dignos jefes y oficiales que, durante su estancia en esta ciudad, no han dejado de ser objeto de manifestaciones de cariño y seguridad que no han ido muy descontentos de aquí, cuando desde Peñaranda se han dirigido á un fondista de esta propin角度 que va ya á darles de comer.

Luis CABALLERO.

Béjar 30 de Agosto de 1905.

AL DIA

DESPUES DEL ECLIPSE

Lector; yo soy patriota.

Allá, en tiempos de entonces... En esa época que algunos llaman edad media y otros edad del pavo, yo era internacionalista; mi patria era el mundo y mis compatriotas todos los hombres.

Ahora, sin aguardar á que la nieve caiga sobre mi cabeza, aunque ya ha caído alguna (no siempre se saca paraguas en invierno), he desertado del ejército internacional y me he apuntado para patriota, convencido de que el mundo era mucha patria para mí y muchos compatriotas todos los hombres.

Hay cierto placer en eso de poderse echar uno la cuenta de que no le importan un pito, millares y millares de señores que no tuvieron el talento necesario para nacer en España.

Quizá hubiera querido figurar como patriota de otra patria, pero ya que no me daban á elegir, me quedé con la que por nacimiento me ha correspondido.

Una patria chica y pobretona que todos llaman desgraciada cuando la citan y en la que todos trabajamos por hacerla digna del calificativo.

Para tener en esta patria todas las calamidades posibles, dispusieron hace poco los astrónomos del mundo, que tuviera lugar aquí un eclipse de sol que, según decían, necesitaban para estudiar no sé qué cosas muy profundas.

La patriarcal sencillez española se regocijó con esta decisión de los astrónomos y hasta creyó que era un acto de generosidad el traer á España lo que podían haber llevado á otros países.

Ahora, otra advertencia. Lector, yo soy un descontento. Apesar de haberme hecho patriota, no acierto á identificarme con mis compatriotas y con mucha, con exagerada frecuencia, veo desgracias en lo que los otros ven fortunas; y cuando los demás lloran lloro cuando los demás ríen, y sino estoy siempre disgustado, estoy siempre en diferente posición que los demás. Todo tiene sus atractivos.

En esta ocasión me ha pasado lo que siempre.

Apenas supe lo de el eclipse me eché á temblar.

Como patriota he estudiado mi patria y creo conocer á las gentes.

Supe que aquí vendrían los extranjeros encargados de hacer el eclipse y me asustó el pensar lo que podía ocurrir en la fiesta eclesiástica. (Eclipse se dice en griego eclesias. De aquí, según una regla gramatical muy conocida, eclesiásticos, que da en español eclesiástico.)

¿Qué venían á hacer aquí los extranjeros con el pretexto de presentarnos un eclipse? me preguntaba.

¿Venían á lucir sus vastos conocimientos escenográficos?

El que haya visto en el Liceo El loco Dios, por ejemplo, sabe, y ahora lo ha podido confirmar, á qué altura estamos nosotros en estos asuntos. En cualquier villorrio español, aun de los que pasan por más atrasados, se puede hacer un eclipse mil

veces más bonito que el que nos han presentado los sabios extranjeros el día 30.

¿No podía admitirse que los extranjeros vinieran aquí con el pretexto del eclipse y sólo con propósito de conquistarnos?

Esta hipótesis, que algunos crearán nacida de un espíritu suspicaz, se confirmó cuando hace algunos días leí que los extranjeros empezaban á decir que lo tenían todo perfectamente preparado, pero (esto es escandaloso) que "el eclipse quizá no luciera por las malas condiciones del cielo."

¡Sí, lector, ya lo sé; ya sé que no habías caído en lo que esto significa cuando lo leiste, pero que ahora que te lo pongo delante de los ojos ves la burda patraña de que los sabios han tenido que echar mano para salir del paso.

¡Culpar á nuestro cielo! Pues que ¿no sabe todo el mundo que nuestro cielo, este cielo español tan celestial, es la envidia de todos los países y que no existe en todo el globo nada que pueda comparársele? Así que, no le costó nada á nuestro patrón, Santiago bendito, el conseguirnoslo.

Hubieran echado la culpa al gobierno y todos habríamos aplaudido.

Antes teníamos á Echegaray para echarlo á reñir con cualquier sabio aunque el que nos presentaran fuera de lo bueno, pero ahora Echegaray se ha vendido al gobierno y no querrá descubrir la trampa.

¿Hemos podido nosotros hacer más de lo que hemos hecho?

La prensa toda ha dedicado al eclipse más atención que á cualquier suceso de actualidad.

Los españoles aun sabiendo que las compañías de ferrocarriles son extranjeras, han llenado todos los trenes especiales.

Chicos y grandes hemos andado desde por la mañana hasta la noche mirando al cielo con un cristal ajumao.

En Burgos, en Astorga y otros muchos sitios, á la hora del eclipse, han salido los serenos, se han cerrado los comercios y han dejado el trabajo los obreros.

¿Hemos podido hacer más? No, y mil veces no, digámoslo muy alto. Pues apesar de todo, verán ustedes cómo ingleses, franceses, americanos, alemanes, holandeses y todos los de fuera que vinieron con el pretexto del eclipse, protestarán en cuanto lleguen á su país y nos presentarán dos mil y pico de reclamaciones diplomáticas, diciendo que no han podido ver el sol á causa del mal tiempo.

Y como no podremos atender á todos, tendremos una confagración europea de la que resultará que nos conquistarán y, después, nos reparten.

¿Lo creen ustedes broma? Por sí acaso, vayan tomando sus medidas.

FERNANDO FELIPE.

Respondiendo al favor del público, aumentamos con la nueva confección dada á EL ADELANTO, la lectura de éste, ampliando las diversas secciones del mismo.

Como base de reformas que nos proponemos realizar, hemos encargado una máquina para la tirada del periódico, la que estará movida, así como todas las de esta imprenta, por energía eléctrica para lo cual una importante casa alemana, nos remite, estando ya en camino, perfeccionados motores eléctricos.

Sucesos provinciales

Descubrimiento de un asesinato

Detención del autor

Días pasados dimos la noticia de haber sido encontrado en el sitio denominado "El Majadal," término municipal de Peña de Cabra, el cadáver de un hombre completamente mutilado y que se suponía hubiera sido muerto violentamente por mano criminal.

Parece ser que, efectivamente, el hombre encontrado muerto, fué asesinado y robado por un sujeto segador de oficio, que ya está en poder de las autoridades.

Hé aquí las noticias que sobre su detención se nos facilitaron ayer mañana en el Gobierno civil de la provincia.

Por la guardia civil del puesto de La Alberca, ha sido detenido en su domicilio de San Martín del Castañar, el sujeto Juan Sanz Hernández, de 24 años de edad, casado, jornalero, natural y vecino de dicho pueblo, y presunto autor del asesinato y robo de 80 pesetas en metáli-

co, cometido en la persona del joven Félix Cascón de Blás, de 18 años de edad, soltero, jornalero, natural y domiciliado en la villa de Monforte, cuyo suceso tuvo lugar en la noche del día 10 del próximo pasado mes de Agosto, en el sitio denominado "El Majadal," término municipal del pueblo de Peña de Cabra, en esta provincia.

Parece ser que el crimen se cometió cuando ambos regresaban á sus casas, después de hacer los trabajos de la siega.

Al ser detenido el Juan Sanz, se le ocupó una pistola de dos cañones, del 12; seis cápsulas cargadas del mismo número; una navaja de muelles de las llamadas de Albacete y 0'50 pesetas en monedas de cobre.

El detenido ha sido puesto á disposición del señor Juez de Instrucción de Sequero que instruye diligencias.

DE CURSIVA

LA PAZ

En una tranquila y apartada ciudad de Norte América reunieronse unos cuantos prohombres rusos y japoneses, encargados por sus respectivos soberanos de ajustar las condiciones de una paz honrosa para ambos países.

Discutieron los embajadores, regatearon mercedes los vencedores y afrentas los vencidos, y llegóse á la firma de la paz.

No tronarán más los cañones, por ahora, y los incandescentes torpedos no abrirán las entrañas de los monstruos acorazados. Terminarán momentáneamente las sangrientas matanzas que han regonadado por el mundo entero la salvaje valentía de las dos razas combatientes, y ambas, extenuadas, exangües, esperarán á que el tiempo restañe sus heridas para reanudar la lucha que ahora suspenden.

El honor se ha salvado, al decir de nuestros colegas, y los plenipotenciarios han defendido los intereses que sus reyes les encomendaron.

Mañana, en San Petersburgo y en Tokio habrá festejos grandiosos en las moradas de los señores, y recordarán éstos lo ocurrido como un mal necesario y como una gloria nacional.

En tanto, en las modestas cabañas de los aldeanos rusos y japoneses en las que falta el hijo, el hermano ó el padre, muertos en las planicies manchurianas, las lágrimas correrán más ardientes, al pensar que el muerto lo fué por algo que nada le importaba, que no hubo una mano amiga que cerrara sus ojos y que yace, ignorado é insepulto, en cualquier solitario rincón.

Un millón de tumbas marcarán, en la historia universal, las hábitas efemérides de la última guerra que ha consumido, para satisfacer caprichos autocráticos, un millón de hombres y muchos millones de pesetas.

Y los pobres, los humildes, el rebaño humano que sin odio y sin interés se destruyó mutuamente, abandonará el fusil para recoger el arado, y abrirá surcos no para alimentar su hambre sino para llenar de nuevo la bolsa nacional, y ponerla en condiciones de comprar otros barcos y otros cañones que sirvan en la próxima guerra para que se exterminen sus hijos.

¡Cantad en vuestras jaulas, criaturas!

UNO.

Fiestas en Burgos

(De nuestra redactor-corresponsal)

FOR CORREO

Burgos 31.

Después del eclipse lo más interesante y la única preocupación de la gente ha sido la suerte que pudieran haber corrido los intrépidos aeronautas que se elevaron ayer por los aires en aras de su amor á la ciencia.

El globo Marte, como les dije ayer, descendió en Villaner de Henos, á 28 kilómetros de esta capi-

tal, después de haber alcanzado una altura de 4 600 metros.

Los tripulantes señores Herrera (como piloto) y Fernández Duro, hicieron el descenso con toda facilidad, atravesaron dos capas de nubes, la más elevada formada por partículas de nieve, que cubrieron por completo á los aeronautas.

El termómetro marcó siete grados bajo cero.

En el momento de la totalidad estaban á la mayor altura alcanzada, con su cielo diáfano, que les permitió hacer toda clase de observaciones, incluso una fotografía de la corona solar.

El globo Júpiter descendió á las tres y media en Zaldiverra, inmediatamente á Ezcaray (Logroño) y sus tripulantes los señores Vives, Romeo y Berrón, no han sufrido contratiempo alguno.

Alcanzaron una altura de 4.300 metros y presenciaron la totalidad como sus compañeros del Marte.

El Urano descendió á las seis de la tarde en desdoblado, algo distante de Calahorra (Logroño) después de haber sufrido un fuerte aguacero que empapó los vestidos de sus tripulantes señores Arcimis y Kinderlan.

Este último se sintió enfermo cuando alcanzaban una altura de más de 3.000 metros. Tuvo un descenso penoso y anduvieron errantes bastante tiempo hasta que llegaron á una choza de unos pastores.

Todos los tripulantes han llegado á esta ciudad á excepción del señor Kinderlan.

El señor Arcimis lo ha verificado en el correo de esta tarde.

La retrata

Han terminado los festejos con una magnífica retrata militar que ha salido á las nueve y media de la noche.

La Infanta Isabel ha salido en el rápido de la tarde para el Real Sitio de San Ildefonso.

Quisicosas

Ya que no traiga otra cosa el eclipse á la ciudad, á este campo de Liliallas, vulgo campo electoral, nos mandó en doble pequeña la tan suspirada paz.

Gracias á ese documento tan prosaico y regional que suscriben casi todos los provinciales papás, esto va á ser otra Arcadia con sus borregos y tal.

¿Contentas? No habrá contentas, porque viene lo del haz apretado, y todos juntos en calma deglutirán.

Todo para la provincia y la capitalidad.

No más partidos y grupos y divisiones no más. Muera el enquerismismo. ¡Muera!

Que nadie pretenda entrar y meter la cucharada en nuestra localidad.

¿Las ideas? Se acabaron y que no vuelvan jamás, porque perjudican mucho para la tranquilidad.

Lo principal es que siga el modo de pajear, que para su uso doméstico aquí tiene cada cual.

La intromisión, es delito; la lucha, una crueldad; el garbanzo, inviolable, y el cacique, mucho más.

Que viva, pues, el puchero y el cocido regional.

CRONICA

GENTE FORASTERA

Del hotel han salido dos señoras, al parecer de nacionalidad distinta. La una, rubia, delgada, alta, de facciones angulosas, de andar hombruno y de traje llamativo, al que le faltan dos cuartas para llegar al suelo. La otra, morena, guapa de menudo andar y altivo continente.

La primera es inglesa, sin duda. La última, sin duda también, es española y tal vez madrileña.

Las dos, una al lado de otra, charlando entre sí, han comenzado á recorrer las calles, deteniéndose de cuando en cuando ante las fachadas de antiguos caserones, y á poco caminan de nuevo por el centro de la calle, con admiración de los demás transeúntes, cuidadosos de no perder la acera. En Castilla suele decirse que sólo los burros van por el arroyo. Las señoras de ven desconocer ese adagio.

Yo, que como buen español, no tengo nunca que hacer nada importante, al ver á las dos señoras he echado á andar tras ellas. La espa-

ñola, de altivo continente, es sumamente bonita. ¿Por qué, pues, no recrearme viéndola?

Alguien, al pasar por la Plaza Mayor, me ha detenido y, señalando á las dos señoras que caminan delante de mí, ha preguntado en voz baja:

—¿Quiénes son esas?

Y yo, en el mismo tono de voz, he replicado:

—Son forasteras.

Y el otro, levantando la voz:

—¿Qué guapa es la morenita y qué fea la rubia?

Y yo:

—¡Ya lo creo! Y he continuado en seguimiento de las dos señoras.

Al llegar al arco de la calle del Prior hemos penetrado en ella con dirección á Monterrey. Pero, con sorpresa, he oído que alguien seguía mis pasos. He vuelto la cabeza y me he encontrado con un jovencito que, como yo, miraba significativamente á la señora española. Yo me he dicho: ¡Contraña tenemol y él de seguro se ha repetido á sí mismo la misma frase.

En Monterrey nos hemos detenido todos para admirar el palacio. Las señoras no se fijan en mí, pero tampoco en el otro jovencito. Nosotros, no obstante, hemos continuado tras ellas.

Al llegar al campo de San Francisco, unos cuantos mozaibetes, fijándose en la señora rubia, se han reído fuertemente, groseramente, y han dicho en voz alta:

—¿Qué tía más fea! Y sin más cumplidos han caminado junto á las señoras, riéndose de la rubia. Tampoco han faltado frases soeces de viciosos precoces, para la señora española.

Continuando la ruta emprendida hemos llegado á los irlandeses y allí, sin saber cómo, á los mozaibetes se han unido otros muchachos y al otro perseguidor y á mí se ha unido, formando cola, un perseguidor nuevo. Ya somos tres los conquistadores. Los muchachos es muy posible que lleguen á cuarenta y cinco.

Visto el palacio de los irlandeses, en el que yo jamás había penetrado, pero que gracias á las forasteras he visto de gorra, hemos desandado lo andado, y por la calle de la Compañía hemos ido á la Catedral. Las señoras continúan sin hacernos caso. Los muchachos, rodeando á las forasteras, dicen groserías, riéndose de la rubia. Algunas veces, para infundirles miedo y que cesen en sus bromas, los conquistadores los miramos hostiles. Pero los muchachos se ríen también de nosotros.

Cuando hemos salido de la Catedral los mozaibetes han formado un numeroso grupo y nosotros, los conquistadores, hemos ido aumentando en el camino de regreso al hotel. Y al llegar á éste nos hemos quedado paseando en la acera de enfrente, lo que equivale á quedarse con un palmo de narices; mientras los muchachos, junto á la puerta, pedían que bailase la señora rubia.

Las forasteras, en tanto, apuntaban en sus libros de Notas la siguiente, que no necesita comentarios:

—Salamanca, ciudad de bellos monumentos, pequeños salvajes y presumidos tenorios.

Así, á lo menos, me lo ha referido el fondista que lo presencié y es amigo mío.

Luis ROMANO.

MERCADOS

Valladolid.—Trigo, de 48 á 48'50 reales fanega; centeno, de 31 á 32; cebada, á 27 y 28; avena, á 21; harina, á 17 y 18 reales arroba; patatas á 5 reales; vino á 12 y 14 reales cántaro.

Tendencia del mercado sostenida. Tordesillas (Valladolid).—Trigo, á 45 reales fanega; centeno, á 33; cebada, á 25; algarrobas, á 32; garbanzos, de 120 á 200 reales fanega; muelas, á 50; harina, á 17 reales fanega; patatas, á 6 reales.

En este mercado se inicia la baja. Valderas (León).—Trigo, á 48 reales fanega; centeno, á 36; cebada, á 28; avena, á 24; alubias, á 64; patatas, á 6 reales arroba; harina, á 19.

Mercedo Hojo. Piedrahíta (Ávila).—Trigo, á 49 reales fanega; centeno, á 31; cebada, á 30; algarrobas, á 34; patatas, á 8 reales arroba.

Mercedo en baja. Naya del Rey (Valladolid).—El mercado en completa calma. Se han hecho algunas operaciones de trigo, vendiéndose á 46 reales fanega.

Arévalo.—Muy poco animadas las ventas. El trigo se cotiza á 48'50 y 49 reales fanega; cebada, á 30; algarrobas, á 33.

Riosoco (Valladolid).—Trigo, á 45 reales fanega. Hay pocas demandas de los demás cereales, sin duda por que los precios se sostienen.

En Salamanca, un mes. 1'25 pts.

Fuera de la capital, un trimestre. 4'50 id.

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. — No se devuelven los originales

PAGO ANTICIPADO

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado DIEZ cts.

VIERNES 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1905

AÑO XXI.—NÚM. 6.554

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

Anuncios, esquelas mortuorias, gacetillas, comunicados y otros insertos, por tarifa, en la Administración, Ramos del Manzano, 42, ó en la sucursal, Rua 25, Librería de Nuñez.

A los señores Arquitectos, Ingenieros, Maestros de obras, Contratistas y Propietarios

LA PROGRESIVA DE CASTILLA

Gran Tejería Mecánica — Sociedad Anónima

VALLADOLID

Ofrece los productos de su industria en clases superiores y de inmejorable calidad y color, á los precios siguientes:

- Teja plana Borgoña, de 13 al m. c., á 11 pesetas el 100.
- Ladrillo prensado Borgoña, de 0'225 X 0'110 X 0'055, á 4 pesetas el 100.
- Ladrillo prensado España, de 0'250 X 0'125 X 0'050, á 4'50 pesetas el 100.
- Ladrillo progresiva (imitación al prensado) de 0'250 X 0'125 X 0'050, á 3'25 pesetas el 100.
- Ladrillo Romualdo, de asta y media asta, de 0'230 X 0'115 X 0'046, á 6'50 pesetas el 100.
- Placas para fachada, de 0'250 X 0'140, á 6'50 pesetas el 100.
- Ladrillo hueco España, de 0'250 X 0'125 X 0'050, á 2'75 pesetas el 100.
- Ladrillo hueco rasilla, de 0'250 X 0'125 X 0'030, á 2'25 pesetas el 100.
- Baldosa encarnada, de 25 al m. c., á 5'50 pesetas el 100.

Estos precios son sobre vagón en Valladolid

Pídanse catálogos. Para más detalles dirigirse á la Sociedad, ó á Don Francisco Olivera, Doctor Risco, 102, Salamanca.

BAÑOS DE LEDESMA

PROVINCIA DE SALAMANCA. ABIERTOS TODO EL AÑO

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 Septiembre

SIN RIVAL contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis. — Se venden frascos de *Sulfuraria* (grasa), en las principales farmacias de Salamanca. — Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, don Carlos Llauradó.

Gran Comercio del "Precio Fijo,"

DE

Sebastián Rodríguez y Compañía

PLAZA MAYOR, 47. — Casa fundada el año 1874. — SALAMANCA

Inmensos surtidos en tejidos de todas clases del reino y del extranjero. Últimas novedades en sedería, gros, damascos, paños de Lyon, rosos, terciopelos, mantillas de blonda y de encaje, ar mures, pañetes, franelas, mantas, colchas, tapabocas, pañuelos bordados, mantonería, toquillas, alfombras, panas, cuties, vi-chys, retortas, mantelerías, etc., etc. Quincalla, bisutería, perfu-mería, paraguas, guantes, abanicos, acordeones, artículos de via-je, armas y efectos de caza. Elastocotines, castores, tricots, pate-nes, jergas, vicuñas, felpas, astrakanes, rizo y todo lo concer-niente al ramo de pañería. Especialidad en lutos.

CAMISERIA Y SASTRERIA

Trajes á la medida desde 30 pesetas en adelante

IMPRESA, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

DE

FRANCISCO NUÑEZ

Rúa, 25 y Ramos del Manzano, 42

Modelación completa para Ayuntamientos y Juzgados

Periódicos, folletos, facturas, carnets, recordatorio, esquelas de defunción, recibos, cheques, papeles comerciales, obras científicas, novelas, libros de texto y cuanto se refiere á librería ó im-pressa. — Modelación completa para las elecciones de Concejales, Diputados provinciales, Diputados á Cortes y Senadores.

Postales de Salamanca y novedades

Impresos de todas clases

CASA LA MÁS ANTIGUA DE ESTA CIUDAD

Rúa, 25 y Ramos del Manzano, 42

Gran almacén

de muebles de lujo y tapicería

DE HIGINIO GÓMEZ



Única casa que tiene lo más elegante, lo más sólido, lo más moderno, lo más esmerado y lo más barato.

En Salamanca, calle de San Pablo, núm. 33, (frente á la Diputación).

En Valladolid, Avenida de Alfonso XIII, nú-mero 1, Higinio Gómez.

A los Comerciantes

En esta imprenta se ha recibido una colección de LETRAS INGLESAS apropiado para anuncios de envolver los gé-neros que venden los comerciantes.

También tenemos toda clase de PAPELES PARA ENVOL-VER, y se remiten muestras de los mismos y de los tipos de le-tra inglesa que emplearemos en los anuncios.

ARTICULOS DE VIAJE Y CAZA. — 15. SAN PABLO, 15

Manuel Cárdenas. — Sillero y Guardacionero

SALAMANCA

- Monturas y bridas de todas clases y for-mas. Bocados, espuelas, estribos, fustas y látigos.
- Gran surtido en cepillería, gamuzas, esponjas, plumeros y betunes.
- MALETAS de todas clases y precios. Sacos, cabás para colegio, neceseres de viaje, portapáps y portamantas.
- Baules mimbre, cajas superiores de va-rias clases para viaje, almohadas de goma y cestas para merienda.
- Frascos y merenderos de aluminio. Cu-biertos y vasos para campo y viaje.
- Collares de todas clases para perros. Cinturones, canana, estuche para escope-ta.
- Reclamos de todas clases y bocinas para caza. Fundas para revólveres.
- Cinturones de todas clases y precios. Guantes en varias clases, superiores pa-ra caza y montar.
- Polainas de todas clases y formas, al-pargatas, botinas en lona y estezado para caza. Clases superiores.
- Asientos para campo.
- Zahones andaluces, mosqueros de todas clases para bridas de montar. Albardones sevillanos.
- Especialidad en guarniciones hechas para toda clase de carruajes, troncos y li-moneras de todas clases y precios.

15 — SAN PABLO — 15

Premios en varias exposiciones. — Casa fundada en 1775

THE PACIFIC THEAM

Navigation company

VAPOR-S CORREOS INGLESSES

Billetes de pas je y f. e. de mer-cancias á Peraambuco, Bahía, Río Janeiro, Mo tevideo, Buenos Aires, Val paraíso, Molendo el Callao, Gua-yquil y puertos intermedios.

REBAJAS A FAMILIAS

Informes y prospectos, gratis, en la Agencia de la Compañía, En Sala-manca, don Jo é Sánchez Martín, Azfranal, 44.

TESORO

Lo constituye y MUY VALIOSO para los que padecen TERCIANAS Y DEMÁS FORMAS DE PALUDISMO, el específico SIN RIVAL de E. Mora.

TAN CIERTO ESTOY DE LO QUE ARRI-BA AFIRMO, que devolveré el importe del específico á todo el que demues-trar en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber ob-tenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.

Único depósito para la venta de píldoras febrífugas de E. Mora: alma-cén de drogas, de Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 23, Salamanca.

En la imprenta de este periódico se vende pa-pel para envolver.

Abonos Químicos y Minerales

SUPERFOSFATOS

ACIDO SULFURICO Y NITRICO

ALMIDON PASTAS PARA SOPA

GRANDES FABRICAS DE

MIRAT E HIJO

Salamanca.

Primer Almacén de Garbanzos de Castilla

FERRO-QUINA-BISLERI

LICOR TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE



MILAN

NOCERA-UMBRA

(MANANTIAL ANGÉLICA)

Agua Mineral de Mesa

EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS, etc.

DEPOSITO: A. ROLANDO. BARCELONA. SAJADA 6.º MIBUEL 1.

ATENEO SALMANTINO

Colegio de niños DE

D. MANUEL DURAN

Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con las clases de ins-trucción primaria en sus acredi-tadas escuelas á cargo de los distinguidos profesores don Do-recto Bermejo y don Marcos Ceador, con preparación com-pleta para los estudios genera-les de segunda enseñanza.

Se admiten alumnos inter-nos, medio pensionistas y ex-ternos en su propio local.

Plaza de Colón, núm. 1. — Salamanca

La Unión y el Fénix Español

(COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS)

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Seguros sobre la vida **XX** Seguros contra incendios

41 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector en Salamanca, DON ANDRES P. CARDENAL, calle del Doctor Risco, núm. 58, piso 2.º

Baños de Montemayor (Cáceres)

GRAN HOTEL CENTRAL DE PABLO PAYÁ

Este Hotel, que cuenta 25 años de existencia, el primero construido en estos baños, es el mejor y más ócntrico. Está situa-do en el mismo frente al balneario, con jardines por todos extre-mos. Se han hecho en él grandes reformas.

Cuenta con servicio esmerado, cocina francesa y española, luz eléctrica y timbres, salón de tertulia con piano, gabinete de lectu-ra, etc.

Carruaje del Hotel á todos los trenes. Precios módicos. 60 00

FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ

Gran surtido en elegantes y suntuosas coronas fúnebres, de todas clases y precios, del reino y del extranjero.

Coches de lujo de dos á ocho caballos.

Elegantes cajas construidas á todas las medidas, de terciopelo, veludillo, paño é indiano.

Se advierte al público que los dependientes de este establec-miento no se presentan en ninguna casa mortuoria, sin ser antes avisados, para lo cual tenemos servicio permanente día y noche.

Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias para los funerales. — Recomendamos al público vea nuestras tarifas.

MANUEL RODRIGUEZ afina pianos y construye toda clase de instrumentos de cuerda.

Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impoten-cia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2'50 pesetas. Depósitos: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; en la provincia de Salamanca, farmacia del Lcdo. Rodilla-Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería General, en Santander, Bilbao, Gijón y Vigo.

Elixir Estomacal

de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de to-das las naciones; es tónico diges-tivo y anti-gástrico; cura el 98 por 100 de enfermos del **estóma-go é intestinos**, aunque sus do-lencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión y las dispepsias es-

treñimiento, d'arreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la ac-ción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una com-idia abundante se digiere sin di-ficultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, lo agradable sabor, inofensivo, lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose to-mar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impi-

diendo con su uso las enfermeda-des del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la pa-labra STOMAL X, marca de fá-brica registrada.

De venta:

Serrano, 30, farmacia, Madrid y principales de Europa y Amé-rica.

TRANSFORMACIONES DEL GLOBO

Recientemente, donde escribo estas líneas, un desprendimiento de las taludes ha sepultado a varias personas...

para el porvenir de Francia. Me refiero a la disminución de las aguas de manantial. Esta disminución de aguas, que, por otra parte, ha existido siempre...

Y conienzadamente dedicaron se a realizar dicho examen. Y los días pasaron, pasaron las semanas, y pasó un mes...

CURIOSIDADES

La isla flotante. Dicen de Londres que el martes se produjo el curioso fenómeno de la isla flotante en el lago Derwent...

El divorcio de Novelli. Comunican de Budapest a Le Rappel, que Ermete Novelli, el célebre actor italiano, ha solicitado su naturalización en Hungría...

Gigante negro del Kaiser. El Emperador Guillermo tratóse, de su viaje a Tánger, un joven gigante marroquí, del más bonito negro. Desde luego le habla con fiado la misión de llevarle «drapsu chinou»...

HOJA DEL CALENDARIO PARA MAÑANA

SEPTIEMBRE. Creciente el 6 a las 4'9 en Sagitario. Sale el sol 5'29. — Pónese 18'31.

Sábado. Nuestra Señora del Puig, en Valencia. — Santos Antón, diácono, Eutiquiano, Evodio, Facundino, Filadelfo, Teodoro y Zenón mártires, Elpidio y Justo obispos, Octaviano ermitaño (abogado contra las equas), y Santas Margarita y Máxima vírgenes y mártires.

BUENA ACCION

Con el dinero se puede hacer todo, dicen las comadres. Querer es poder, enseñan los datos. Pero no siempre es verdad. Los conyuges Howard, por ejemplo, de Michigan, tienen muchos cuartos y han tenido siempre una vehemente voluntad de crearse una familia...

El bien, mal adquirido, no aprovecha jamás. Eso dice el refrán y todo el mundo sabe cuán grande sabiduría en cierran los refranes. El suceso que vamos a relatar es buena prueba de ello.

El hombre, mientras esperaba que uno de los empleados quisiera venderle un «sello» para franquear la carta, quedose vigilando su máquina a través de los cristales. Y procedió en esto muy cuerdatamente ya que, al cabo de pocos instantes, pudo apercibirse de que un hombre joven, con la mayor frescura de este mundo, montó en la bicicleta y echó a correr como alma que lleva el diablo.

á parar con sus huesos en la cárcel.

Ocasión. Se vende un piano vertical en buenas condiciones. Darán razón, Rúa 45.

Se venden unas puertas grandes en buen uso. — Informarán, calle de Toro, 78.

Se vende la casa sin número de la calle del Pozo Hiler, esquina al portillo del mismo nombre, compuesta de planta baja, cochera, corrales, etc. — Para tratar con Arsenio Andrés, camino de la estación.

Se ofrece una costurera para coser ropa blanca tanto de caballero como de señora, para los domicilios particulares. Darán razón calle del Tostado número 1. — 8-8

Subasta extrajudicial. Tendrá lugar el día 2 del próximo Septiembre á las doce de la mañana, de varias porciones de una finca, en el Arrabal del Puente de esta ciudad, al sitio del Moral y «To Pericote» en la Notaría de don Teifón Ledesma Martín, Doctor Riesco 29, á donde se hallan de manifiesto los títulos de propiedad y pliego de condiciones.

Se vende la casa número 11 de la calle de San Justo, de muy buenas condiciones. Tiene muchas habitaciones, patio con lavadero, cuadra, bodega, agua en la cocina, lavadero y en el escusado. Darán razón en la calle de Zamora número 33.

Representante. — Angel Sánchez Rodríguez, comisionista. — Ciudad-Rodrigo, Plaza Mayor, 13. — Admite comisiones para las provincias de Salamanca y Cáceres. Pídanse condiciones. 30-12

Venta de cubas propias para envasar vinos en cubida de 40 cántaros; hay seis disponibles. — Para tratar, con su dueña, Isla de la Rúa, 2, Salamanca, ferreteria. 30-21

Se vende una motocicleta MINERVA de tres y medio a cuatro caballos de fuerza, en buenas condiciones de precio. Darán razón José Luis Gordillo, Avenida de Vigo 10, Hoteles de Mirat. 15-15

Fabrica de curtidos. Se vende con todas sus herramientas y maquinaria, la situada á orillas del Tormes, con entrada por la calle de San Gregorio, consta de principal y segundo, y se capáz para la producción de 3.000 cueros anuales. Informarán sus dueños los señores Diegos y Gómez, plaza del Mercado viejo número 2.

Jacinto Niño 46, Plaza Mayor, 46. — Gran depósito de costés, forma francesa. — En esta casa, primera en este artículo, encontrará el público cuantas novedades y creaciones de modelos, conforme á las últimas modas de París, desde el precio más modesto hasta el más lujoso. — Se encarga también de servir costés a medida con perfección y economía de precios.

Almacén de maderas de J. García de Pineda Hijo, frente á Calatrava y Saura en el Arrabal del Puente, Salamanca. — Vendo con tanta economía como el que más, en todas las clases, así como en materiales de construcción; tengo cal hidráulica con la exclusiva, de la mejor marca de España, que cedo á 500 de 70 kilos á 4'50 pesetas; por vagones ó partidas de 50 sacos, hago descuentos.

Salón Variedades. Se arrienda todo el local del antiguo café del Siglo, hoy Variedades, calle del Prior, 3 y 5, ó la planta baja separadamente. — Para detalles en la misma casa, ó en Ciudad-Rodrigo, don Angel S. Rodríguez, comisionista. 30-12

Centro-Pensión Mañes

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

Banco Hipotecario de España. Préstamos hipotecarios, amortizables á largo plazo, de 5 á 20 años, con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés: 4'25 por ciento anual.

L'UNION. Compañía francesa de seguros contra incendios. — Fundada en 1828. Establecida en el palacio de su propiedad: 9, Plaza Vendome, París. Autorizada por Real orden en España y sometida á su legislación.

Bodegas de V. Villar. VINOS DE MESA ELABORACION ESMERADA. Vinos sin embotellar. Cosecha del año 1904, vino corriente, medio litro, 18 céntimos; un litro, 35 id.

LICEO ESCOLAR. Colegio para alumnos de Facultad, Instituto y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza. Director propietario y de la sección de Letras: Don Pedro González García.

COLEGIO DE SAN ANTONIO Bilbao. Cuenta 40 años de existencia. — Moderno edificio de 55.000 pies cuadrados, construido al objeto y rodeado de 200.000 árboles y cercados para recreo de los alumnos.

Peñafiel (Valladolid).—Trigo, á 46 reales fanega; centeno, á 32; cebada, á 28; algarrobas, á 31; avena, á 20 reales fanega.

Tendencia sostenida. Alca de Tormes (Salamanca).—Trigo á 45 reales fanega; centeno, á 30; cebada, á 27; patatas, á 8 reales arroba.

Poca animación en el mercado. Palencia.—Trigo, á 46 reales fanega; centeno, á 32; cebada, á 25.

Mucho calor y tendencia firme. Burgos.—Trigo, á 47 reales fanega; centeno, á 38; cebada, á 30; avena, á 20; garbanzos, de 180 á 200 reales, según clase; alubias, á 120; muclas, á 52; harina, á 19 reales arroba; patatas, á 6 reales; buyes de labor, á 1.600 reales; cerdos al destete, de 80 á 110; ovejas, á 54.

Tudela de Duero (Valladolid).—Trigo, á 48 reales fanega; centeno, á 30; patatas, á 7 reales arroba; harina, á 20. Mercado sostenido. El mercado de vino, se halla muy encamado, esperando sin duda, á que los precios bajen en vista de la excelente cosecha que se espera.

El mercado de aceite, tiende á subir por la escasez de este artículo, debido á la pésima recolección que se espera.

Boletín del día

El tiempo

Temperaturas tomadas en la mañana del día de ayer. Máxima al sol, 26.2. Idem á la sombra, 18.5. Mínima, 7.0. Dirección del viento, N E. Cielo, nuboso.

Del «Boletín Oficial»

El número de ayer publica: una circular del señor Gobernador civil sobre elecciones, cuyo texto es el siguiente:

Señalado el día 21 del próximo Septiembre para la elección de Senadores, la votación de compromisarios tendrá lugar el sábado 16 del citado mes, conforme al artículo 80 de la ley de 8 de Febrero de 1877.

Los Compromisarios elegidos en el número y por el procedimiento que establecen los artículos 31 y siguientes de dicha ley, deberán presentarse en la capital de la provincia el día 22 del citado Septiembre, con los documentos señalados en el artículo 36.

La elección de Senadores por la Diputación provincial y Compromisarios se verificará con arreglo á lo dispuesto en los artículos 35 al 55 de la ley citada.

Encargo muy especialmente á los señores Alcaldes, procuren cumplir fiel y exactamente las disposiciones que anteriormente se citan, y la remisión á este Gobierno y Diputación provincial de las copias de las actas de la elección de Compromisarios inmediatamente después de terminada ésta.

Otra circular sobre la celebración de subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública á caballo ó en carruaje desde la oficina de Correos de Medina del Campo á la de Peñaranda de Braçamonte, bajo el tipo máximo de 4.000 pesetas anuales y demás condiciones del pliego que está de manifiesto en la Dirección general de Correos y Telégrafos y en los gobiernos civiles de Valladolid y Salamanca y en las oficinas de correos de dicho punto.

La continuación de la lista de Jurados y algunos anuncios sin importancia de varios Juzgados municipales.

NOTICIAS

Del «Heraldo de Zamora»: Parece que han surgido algunas dificultades sobre el viaje del Batallón Infantil á Salamanca.

Según nuestros informes, la Junta del mismo desea que los niños saliesen en el tren de la una de la tarde, en lugar del de las dos de la madrugada, según deseos de la comisión salmantina.

Para resolver estas, salieron anoche para Zamora, los señores Guerra y Pedraz, de la directiva del «Orfeón Salmantino».

Los días 1, 2 y 3 del corriente mes habrá en Peñaranda dianas, músicas, iluminaciones, bailes de sociedad, funciones de teatro, inaugurándose el magnífico Arco de Triunfo y durante todo el mes se celebrarán bailes de Sociedad, misa de campaña, amenizándose el paseo de la plaza Corralada con sesiones musicales los jueves y domingos y siendo probable se celebren veladas, carreras de cintas y otros cultos festivos de los cuales dará conocimiento la prensa local y provincial.

El Ferr-o-Quina-Bisleri vence las anemias.

Ayer tuvimos el gusto de ver en ésta al señor marqués de Casablanca, teniente coronel de artillería que se dirige á Peñaranda.

De Béjar, á nuestro querido amigo don Nicolás Oliva que conferenció con el señor Gobernador.

Hoy inaugurarán la época de caza, los señores que pertenecen á la sociedad La Sagraña. Mañana lo harán los de Casablanca, y pasado los de Montellano.

Ha regresado de su excursión veraniega, acompañado de su familia nuestro querido amigo, don Ladislao Luna Gavilanes.

Hemos recibido unos bonitos carnés anunciadores del centro Penión Mañes.

Ha salido para Palencia, la señora del coronel de aquella zona señor Morcillo.

Ha experimentado una ligera mejoría que permite abrigar esperanzas de feliz término en la grave enfermedad que sufre, la señorita Teresa de Onís, hija de nuestro querido amigo y colaborador, don José María de Onís.

Lo celebramos, deseando un total restablecimiento de la enferma.

ALMONEDA.—Merece ser visitada la establecida en la calle Juan del Rey número 5, donde hallará el público inmenso surtido en baules y mundos, camas de hierro, colchones, sillitas ordinarias y de tapicería, armarios cómodos, camillas, mesas de noche, de despacho y otros muchos artículos á precios sumamente económicos.

Esta casa compra toda clase de muebles y ropas usados. ¡No confundirse!

Juan del Rey número 5, Frente á Los Andaluces. 30-24

Han llegado de Sobrón, don Vicente Oliva y señora.

Han regresado ayer del Norte: el concejal de este Ayuntamiento, don Carlos Martín Conde y familia, y el ex-alcalde, don Antonio Diez.

Doña Lucía Valladares, viuda de Núñez y sus hijos; don Antonio González y señora doña Adela Peyra viuda de Iscar, su hijo nuestro querido amigo y compañero, don Fernando Iscar y su bella hermana, y don Hipólito Bartol.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa Nocera-Umbra, se combate la obesidad.

Los trabajos recibidos para el tema correspondiente á la Flor Natural, de los Juegos Florales organizados por Gente Joven, pasan de cuarenta.

Ayer expiró el plazo de presentación.

El 29 del mes último fué el cuarto aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Natalia Gavilanes, madre de nuestro amigo, don Ladislao Luna.

El sábado, 2 de los corrientes, en la parroquia de San Juan de Sahagún, se celebrarán misas en sufragio del alma de dicha señora.

El eminentísimo señor Nuncio apostólico, el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid y los ilustrísimos señores Obispos de Madrid-Alcalá, Salamanca, León Astorga, Palencia, Zamora, Avila, Tarazona y Ciudad-Rodrigo, han concedido, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias á todos los fieles el primero, y á sus diócesanos los demás por cada misa, comunión, obra piadosa ó oraciones aprobadas por la iglesia, que aplicaren en sufragio del alma de la finada.

¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el Ferr-o-Quina-Bisleri.

En los días 14, 15 y 16 de Septiembre se celebrarán las tan renombradas fiestas en el pueblo de Alaraz, partido de Peñaranda, del Santísimo Cristo del Monte, con gran solemnidad.

Para que puedan divertirse, se lidiarán en capea unos novillos, de la pertenencia del acaudalado y rico propietario don Ignacio Gómez Horcajo, lidiándose á la vez dos pequeños becerros del mismo dueño, en los que se ejecutará la suerte de banderillas por las personas más aristocráticas de dicho pueblo, en el sitio denominado del Santísimo Cristo del Monte, en la plaza ó redondel de la ermita.

Se cede, un turno de platea en el teatro de Bretón. Informarán Plaza Mayor 20 (comercio). 4-3

Ayer comenzaron á ensayar en la Plaza de Toros los ciclistas que han de tomar parte en el festival del Orfeón Salmantino.

En breve se abrirá el pago del aumento gradual de sueldo, correspondiente al primer semestre del año actual, para los maestros y maestras titulares de esta provincia comprendidos en las tres primeras categorías del escalafón, y los que poseen solamente certificados de aptitud.

Anoche, á las nueve, fué llevado á la prevención, por el guardia municipal número 22, un borracho que alborotaba la Lonja de la Cárcel persiguiendo á los chiquillos que le torearán con grandes voces.

El agua mineral de mesa Nocera-Umbra es refresco digestivo y gaseoso.

En Potes ha sido recibido con gran entusiasmo el Obispo de Salamanca, P. Valdés, el cual entró en aquella población en unión del provincial de los Agustinos, P. Cuevas.

Esta noche ha pernoctado en la prevención municipal un individuo que anoche fué detenido en la vía pública en completo estado de embriaguez.

Hállase en Salamanca, donde permanecerá dos días, el respetable é ilustrado jefe del cuerpo de Correos, don Carlos Flores.

Hoy sale para Medina del Campo, desde donde ha sido contratado para tocar en aquel teatro, nuestro buen amigo, don Inocencio Haedo, director de la Banda provincial.

Se dice que la carabina de Ambrosio, hallada en unas ruinas y la locomotora invencible, han pasado á ser de propiedad particular, con destino á un museo; no dejar de tomar el café torrefacto de La Estrella, que el hombre adquiere inteligencia.

De venta en el establecimiento de la señora Viuda de Emilio Blasco.

En virtud de permuta, ha sido nombrada Maestra en propiedad de la Escuela de niñas de Cespadosa de Tormes, con el haber de 825 pesetas anuales, doña Tomasa Díaz García. Igualmente, fué nombrada Maestra en propiedad de la escuela de niñas de Zarza de Granadilla (Cáceres), con 825 pesetas, doña María Rivera Roncero.

Como siempre

Una interesante y sugestivo número publica esta semana la popular revista Blanco y Negro. Una curiosa colección de fotografías de la Alhambra en doble plana, retrato de Greco, página femenina, interesantes actualidades del eclipse y artículos y poesías de Bertrand, Frapié, Bernard, J. María de Heredia, bellamente ilustrados por Huertas, Arija, Méndez Brínga, Sancha y Coullaut Valera.

El Ferr-o-Quina-Bisleri devuelve las fuerzas á los convalecientes.

Pérdida.—El domingo 27 se extravió una escopeta de dos cañones en profunda de cuero, con las iniciales C. S. M. A quien la presente ó dé noticia en la Calzada de Toro número 5 principal, se le gratificará. 4-1

Anoche salieron para Sevilla, con objeto de hacerse cargo de las dos corridas andaluzas que han de jugarse en esta feria los señores don Ramón F. de Córdoba y don Teodoro Valle, de la Junta directiva de esta Sociedad Explotadora.

Ha regresado con su familia, el catedrático señor Sánchez Mata.

Se han repartido á los concejales los libritos de mano anunciadores de la feria.

La comisión organizadora de las carreras de cintas, sigue visitando á las señoritas para que contribuyan á dar mayor esplendor á la fiesta que, como saben nuestros lectores, celebrará el «Orfeón Salmantino», el día 14 del presente en la Plaza de Toros.

Las señoritas que han visitado y accedido á su petición son: Margarita Ramón, Eusebia González, Luisa Gutiérrez, Paz y Presentación Bomati, Rosalía Polo Basilla de la calle, Paz Rodríguez, Juana Rey-mundo, Matilde Palacios Carmen Rodríguez, Alida Palustrietti, Carmen Winzer Nieves Moro, Manolita Esteban, Manolita Chapado, Dolores Peláez, Anita Melgarejo, Manue-la Bartolomé, Maximina Esteban, María Marcos, María Purón, Joaquín Núñez, Teresa Díaz Amparo Rivas, Petra Rollán, Teresa Cambón, Anunciación Baranda, señoritas de Hortal, Dolores Solís, Juana Rodríguez Zúñiga, Rosario Casas, Pilar Gombau, Bernarda Bermejo, Angela García Forcat, Encarnación García Forcat, Manuela Chapado, Josefa Bedmar y María-Celia Gómez.

Aprendices. Se necesitan en la tahona de Moro, Ronda de Sancti-Spiritus. 4-2

Quien usa el Ferr-o-Quina-Bisleri, come con apetito.

Ama de llaves ó de gobierno.—Se ofrece para prestar sus servicios en casa particular, dentro ó fuera de Salamanca, una señora, formal y de buenas referencias. Informarán en esta imprenta.

TRIGOS El mercado de Salamanca y EL DE BARCELONA

En nuestro mercado de ayer se concertaron algunas operaciones por 45 reales las 94 libras sobre vagón, estación Salamanca. Barcelona 31.—Sin operaciones de Salamanca, pagarán á 45 reales. Cotización de otras semillas en el mercado de Salamanca: Centeno, á 29 y 30 reales; Cebada, á 27; Algarrobas, á 33.

(De nuestro corresponsal) Tamames 31.

Este último mercado se vio bastante concurrido, notándose animación en todos los establecimientos. Los artículos presentados se cotizaron á los precios siguientes: Trigo de 44 á 45 reales, fanega. Centeno de 29 á 30. Cebada de 26 á 27. Algarrobas, á 37. Avena, á 21. Patatas, á 3 reales arroba. Cípuelas de 4 á 5. Peras de 7 á 8. Uvas de 7 á 8. Queso de cabra de 54 á 56.

M. R.

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de EL ADELANTO

Primera serie (3'30 m.)

LAS ELECCIONES DE BADAJOZ

Contra la suspensión

Madrid 1.º.—Siguen preocupando al Gobierno las elecciones en Badajoz.

El señor García Prieto decía anoche ocupándose de este asunto que estaba decidido á no suspender las elecciones, por estimar que entrañaba una gran responsabilidad para el Gobierno la suspensión.

Añadió el señor García Prieto, que las listas están terminadas y que hoy se pondrán al público, por lo que no hay motivo para suspender las elecciones.

Lo que sucede

Madrid 1.º.—Telegrafos particulares de Badajoz dicen que no se han colocado las listas corregidas, sino las antiguas llenas de errores.

En dichos telegramas se protesta de lo que dicen los ministros, y de que se quieren falsear los hechos.

Además, en Badajoz la mayoría es contraria á las elecciones, por no haberse constituido la Diputación á tiempo.

Listas corregidas

Madrid 1.º.—A última hora dicen de Badajoz que se han presentado algunas listas corregidas.

En éstas no figuran más que los electores de marcada tendencia republicana.

El Rey de caza

Madrid 1.º.—Telegrafían de Comillas que á las dos treinta de la tarde ha marchado el Rey á Potes acompañado de numeroso séquito.

A Potes llegó á las cuatro de la tarde.

El Gobernador, el Obispo, el Alcalde y muchas personas de significación que habían ido á Potes á esperar á don Alfonso, le aclamaron con entusiasmadas vivas.

Las gentes del pueblo dispararon muchos cohetes en el momento de llegar el Rey.

El Rey en Camaleno

Madrid 1.º.—A la llegada del Rey á Camaleno, el vecindario le recibió con grandes muestras de júbilo.

En el pueblo había arcos de triunfo y todos los balcones tenían colgaduras.

El alcalde dió la bienvenida al Rey en nombre del pueblo.

A La Llorosa

Madrid 1.º.—Enseguida cambió el Rey de traje y, montado á caballo, salió para La Llorosa, donde ha comenzado la cacería.

La cacería

Madrid 1.º.—El tiempo está lluvioso y contendencias á no mejorar. (Se habla de que á la cacería asistirán muchos curiosos, á los cuales no se les permitirá llevar armas.)

En cuanto se supo en los pueblos de la comarca que hacían falta caballos, éstos han alcanzado un precio exorbitante.

En Potes no se encontraba ayer un caballo á ningún precio.

Más detalles

Madrid 1.º.—El Rey llegó á Las Fraguas en su automóvil de 35 caballos, acompañado de los duques de Santo Mauro y Soto Mayor, conde de San Román, conde de Aybar y doctor Alabern.

Ha quedado instalado el teléfono, por los ingenieros militares, desde Potes á Llorosa, donde será el alojamiento del Rey.

Don Alfonso enterado

Madrid 1.º.—Añadió el mismo que el Rey sigue con interés grandísimo la marcha de los problemas internacionales, y que ha archivado datos muy curiosos relacionados con la guerra.

criminal una bomba de dinamita debajo de la caldera.

Esta ha aparecido intacta, pero el fogonero fué víctima de la explosión, yendo á estrellarse su cuerpo contra una pared próxima y encontrándose en gravísimo estado.

Búscanse los autores.

El ministro de Instrucción pública

Madrid 1.º.—Ha salido de San Sebastián para Bilbao, el señor Mellado, ministro de Instrucción pública.

En Bilbao embarcará para Comillas, con objeto de acompañar al Rey durante los días en que esté de caza.

La paz

Recompensa

Madrid 1.º.—De San Petersburgo telegrafían que el Czar ha recibido con verdadero regocijo las noticias de la paz y que inmediatamente será nombrado un Ministerio del que será presidente Mr. Witte.

Además, como premio á sus gestiones, se le concederá el título de Conde de los plenipotenciarios rusos.

El armisticio

Madrid 1.º.—Los delegados japoneses que se hallan en Portsmouth han decidido enviar telegramas al Czar y al Mikado, pidiendo que inmediatamente se declare el armisticio.

Las condiciones de este se están concertando por los delegados rusos y japoneses, dándose como seguro que muy pronto se llegará á un acuerdo.

La cuestión de los prisioneros

Madrid 1.º.—En cuanto se termine lo referente al armisticio, se discutirá la cantidad que los rusos deben pagar á los japoneses por los gastos hechos con los prisioneros.

Los delegados rusos aseguran que Rusia solo pagará por este concepto cien millones de rublos.

La paz

Madrid 1.º.—Comunican de San Petersburgo que con motivo de haberse firmado la paz, los periódicos se muestran satisfechísimos, pero han preguntado que si Rusia ha pedido las condiciones que se necesitan en el momento en que el Japon estaba dispuesto á ceder.

En Odessa, Moscú y Nijnogordel ha sido acogida dicha noticia con gran entusiasmo.

Segunda serie (6'50 m.)

Tenor muerto

Madrid 1.º.—De París telegrafían que ha fallecido en Varese, Italia, donde habitualmente residía, el eminentísimo tenor señor Tamagno, muy conocido del público español.

El jefe de los republicanos

Madrid 1.º.—De Zaragoza saldrá hoy para Barcelona el jefe del partido republicano señor Salmerón.

El objeto de su viaje es cambiar impresiones con sus correligionarios de la ciudad condal, y buscar la forma de que todos voten una sola candidatura republicana, haciendo desaparecer la división existente.

Ministro de viaje

Madrid 1.º.—El señor Mellado, interrogado por un periodista en Bilbao acerca de los motivos de su precipitado viaje para ver al Rey, ha declarado que su visita obedece al deseo de don Alfonso de estar al corriente de los asuntos nacionales de palpante actualidad.

El eclipse y la lluvia

Madrid 1.º.—Los telegramas que se reciben de casi todas las localidades del Norte participan que en ellas no han podido los sabios hacer ninguna observación relacionada con el eclipse, á causa de lo nublado del tiempo que ocultó el sol en el momento más interesante del fenómeno astronómico.

Obsequios

Madrid 1.º.—De Alcobre dicen que el ayuntamiento de dicho pueblo obsequió á los astrónomos franceses con una corrida de toros.

Después tuvo lugar un lunch en el que se brindó por la alianza íntima entre Francia y España.

RIVERA